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Aciklamalar

. Cevap kagidinizin her birine ad, soyad, okul numarasi yaziniz ve imza atiniz.

. Smav ile ilgili problemleriniz igin sinav siiresince fatih.kizilaslan@marmara.edu.tr e-posta adresinden
iletisime gegebilirsiniz.

- Farkli el yazilari, Turkge haricinde aciklamalar, karalama biciminde
olan yazilar, nereden geldigi belli olmayan tum ifadeler cevap
olarak kabul edilmeyecektir.

. Cevaplarinizi anlagilir ve en fazla 5 A4 sayfay1 dolduracak
bicimde sisteme yiikleyiniz. Sayfa sayisinin asiminda her
bir fazla sayfa icin 15 puaniniz silinecektir.

. Tim cevaplarimizi anlasilir bir bicimde agiklayarak yaziniz. Acgiklamasi olmayan cevaplar
degerlendirilmeyecektir.

. Bu sinav kisisel basarinizi1 gostereceginden sinavin cevaplarimi bu ders ile ilgili kendi bilgi-
lerinizi kullanarak yardim almadan yapmalisimiz.

. Bu smava katilan her 6grenci bu kurallar1 ve onceden ilan edilmisg tiim kurallar1 kabul etmis
olarak degerlendirilecektir.

SORULAR

. (8 puan) Dogrusal ve dogrusal olmayan regresyon modelleri i¢in birden fazla bagimsiz degiskenli
olmak tizere kendiniz diisiinerek ikiser tane érnek model yazimiz. (Iki tane dogrusal ve iki tane de
dogrusal olmayan model yazlacak.)

Not: Ders notlarimda veya sinav sorularimda olan modeller dogru cevap olarak kabul
edilmeyecektir.

. (25 puan) y; = B,7; + €, ¢ ~ N(0,0?), i = 1,...,n kesim noktasiz basit dogrusal regresyon modeli igin
. y'in EKK tahmin edicisi /5\1 olmak tizere Var(Bl) bulunuz.
. 1 # j icin Cov(y;, y;) bulunuz.

. Cov(y;,y;) bulunuz.

. B7’in en gok olabilirlik tahmin edicisini bulunuz.



C. (67 puan)
e Ilk 7 sorudaki tiim islemlerde elde ettiginiz sonuclarn virgiilden sonra sadece iki (2) basamak

olacak bicimde yuvarlama yaparak kullaniniz.

e Ilk 7 soru igin ilk sonucunuzdan sonuncusuna kadar sadece buldugunuz sonuclar1 kul-
lanacaksiniz.

e Ilk 7 soru icin R veya benzeri bir programdan elde edilen sonuclar1 direkt olarak kullanamazsiniz.
e Bu bicimde olmayan cevaplar kesinlikle degerlendirilmeyecektir.

e ¢ :okul numaranizin 5 ve 6. basamagindaki rakamlardan olugan say1, b :okul numaranizin
son iki basamagindaki say1 bigimindedir.
Ornegin okul numaras1 121517085 ise a = 17 ve b = 85 olarak alinacaktir.

10 farkli otomobilin yakit performansi ile ilgili olarak galon bagima aldig1 yol (y) ile motor silindir hacmi
(x) (ing kiip olarak) degiskenleri i¢in agagidaki veriler elde edilmistir.

v |19 |17 |20 |18 |20 |11 |22 |21 |35]|a
x; | 350 | 350 | 250 | 351 | 225 | 440 | 231 | 262 | 89 | 5b4-50

Bu verilere gore asagidaki sorular1 cevaplayiniz

1. Model 1: Basit dogrusal regresyon modelini olusturunuz. Elde ettiginiz regresyon denklemini yorum-
layiniz.

2. Regresyon modelinin anlamlilig1 igin gerekli hipotezleri yaziniz ve ¢-testi kullanarak o = 0.05 i¢in test
ediniz.

3. Varyans analizi tablosunu olugturunuz. Regresyonun anlamhligini varyans analizi kullanarak da test
ediniz ve bunun 2’de yaptiginizdan farki nedir aciklayimiz.

4. Hy: By =0 ve Hy : B, # 0 hipotezlerini o = 0.01 igin test ediniz.
5. R? belirtme katsayisini hesaplayimiz ve yorumlayiniz.
6. Bu modele gore motor hacmi 225 ing kiip olan aracin yakit performansini tahmin ediniz.

7. Bu modele gore motor hacmi 360 ing kiip olan gelecek gozlem degeri i¢in aracin yakit performansinin
%95 tahmin araligim bulunuz.

8. Model 2: Kesim noktasiz y = S,z + € modelini R programini kullanarak olusturunz. Bu model i¢in
varyans analizi tablosunu yaziniz (R programimdan elde edilen sonucu direkt kullanin). Model 1 ve Model
2’yi karsilagtirimiz, hangisini tercih edersiniz ? Aciklayimiz.

9. Model 3: y = 3, + 8;2% + € modelini R programim kullanarak olugturunz. Bu model igin varyans
analizi tablosunu yazimz (R programindan elde edilen sonucu direkt kullanin). Model 1 ve Model 3’yi
kargilagtiriniz, hangisini tercih edersiniz 7 Aciklayiniz.
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